



A VASUTI MUNKÁSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK HIVATALOS LAPJA.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Budapest, VII., Garay-utca 16. szám, II. emelet, 9,
ahová minden levél és küldemény címezendő.

Megjelenik
minden héten
pénteken.

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — — — 90 kor. Félévre — — — — — 4.80 kor.
Negyedévre — — — — — 2.40 „ Egyes száma — — — — — .20 „
A Szövetség tagjai díjtalanul kapják.

Május elseje a munkásság ünnepnapja!

Tanulságok.

A múlt vasárnap az öntudatos vasutasság eddigi győzelmeinek számát egy ujjal szaporította. Hiába volt tehát az alaptalan vádaskodás, a rágalmak özöne, a Konzum továbbra is az öntudatos vasutasok kezében marad s nem lesz a klikkek martaléka.

Eszünk ágában sincsen a kisebbségben maradt ellent kigunyolni. Nem szokásunk a döglött oroszlanon még egy utolsót rugni s éppen ezért nem is foglalkozunk többet az ellenfél eddigi rágalmaival, amelyeket a Konzum igazgatósága ellen szórt az akarnok-sereg és a kapaszkodók beteges ambíciója. De ha eleddig foglalkoztunk is velük, kötelességünk volt, hogy védelmére keljünk azoknak, akiknek más sajtó nem állt rendelkezésükre, hogy igazukat bennük elmondhassák. És ha eleddig igyekeztünk is a rágalmakat visszautasítani, nem azért tettük, hogy a volt Konzum igazgatóság újbóli megválasztását biztosítsuk, hanem, hogy magát a Konzumot és ennek erkölcsi létét megmenthessük. Mert semmi sem öl, semmi sem pusztít úgy, mint a *gyanu*, amelynek szülőanyja a legtöbb esetben maga a *rágalom*.

Mi nem egyes emberek, klikkek, frakciók ügyét akartuk előmozdítani, amikor a Konzum mellett sikra szálltunk, hanem a vasutasság ügyét. A Konzum volt igazgatósága nem szorult a mi védelmünkre. Ezek az igazgatósági tagok nem tőlünk, hanem a Konzum tagjaitól, a Konzum közgyűlésétől várták az elégtételt. És meg is kapták oly módon, hogy javarészt újból megválasztották. Ennél fényesebb elégtételt, ennél melegebb ragaszkodást nem is remélhettek.

Mi, akik a személyi kultusznak nem hódolunk, előre láttuk ezt az eredményt. Mi, akik tisztában vagyunk a vasutasság érzelmi világával, mi akik nap-nap után észleljük a hivatalos terrort, a hatalmi tulkapást, még akkor is, amidőn valahol szavazásra kerül a dolog, jól tudtuk, hogy ahol *titkos a szavazás*, ott a vasutas, menten minden félelemtől, abba a táborba szegődik, ahol minden vasutasnak helye volna, ahová józan esze és jobb érzése küldi. És ez a tábor az ön-

tudatos vasutasok tábora, amelyet hatalmi tulkapásokkal, piros-fehér-zöld szavazólappal apasztani nem lehet. Ez a tábor le nem fogyhat, ez a tábor csak nőhet s ez a tábor fogja egyesíteni idővel az összes vasutasokat.

És ezt holt bizonyosan merjük állítani. Mert, ha még ma vannak is vasutasok, bár félnek, hogy a hivatalos terror kiüti szájukból a kenyeret, de már is helyesen gondolkodnak, már is az öntudatos vasutasokkal éreznek s ha csak szerét ejthetik — különösen titkos szavazáskor — ennek kifejezést is adnak.

Tessék csak végig tekinteni a sinek mentén, amikor valamilyen választási küzdelem lejátszódik.

A hivatalos presszió, a maga teljes nemtelenségében dul. A felsőbbbségi fölény még itt is éreztetni akarja hatalmát. Néha szemérmetlenül, máskor meg esellel, ravaszsággal igyekszik rábírni az alárendeltjeit, hogy meggyőződése ellen szavazzon.

Megesett egy betegpénztári választásnál, hogy egy iv papirra fel kellett írnia mindkinek a nevét, jeléül annak, hogy kislejtett talpfát kér a felsőbbbségtől. Gyűltek is az aláírások, amíg a végén aztán kiszült, hogy nem is talpfáról volt szó, hanem a pályafelügyelő urat választották meg betegpénztári küldöttnek.

Tessék csak visszpillantani a múltban lezajlott fegyelmi bírósági választásokra. Az öntudatos vasutasság mindenütt oly fölényrel választotta meg jelöltjeit, hogy az ellenfelek szavazatai számba sem voltak vehetők.

És tessék figyelemmel kísérni a mostan lefolyt betegpénztári küldöttválasztásokat, tessék latolgatni, milyen erkölcsi értéke van annak, ha a kolozsvári mihely — ahonnan minden hónapban üdvözlő távirat megy a hatalmasokhoz, — ha a kolozsvári mihely 250 munkása 17 szavazat ellenében szervezett munkást biz meg képviselével.

Tessék latolgatni mit jelent az, ha szentkoronás főfészekben, mint Szombathelyen, az öntudatos vasutasok vezető emberét ruházták fel ezzel a tisztséggel.

Avagy felhívjuk a felsőbbbség figyelmét

arra, hogy hiába suhogtatta korbácsát a temesvári mihelyi munkások fölött? Hiába zudította le kegyetlen csapásait a proletárhadra, azért szilárdan állanak és a temesváriak betegpénztári küldöttje is szervezett munkás.

Avagy rámutassunk az északi főmihelyre? Megtanítsuk-e mi a felsőbbbséget, hogy ne áltassa magát a „kis egyleti győzelmekkel”? Olyan győzelmekkel, ahol a szolgálati főnökök gusztálják a nemzeti színű szavazólapok leadását és leadóit. Pyrrhusi győzelmek ezek akkor, amidőn ugyanez a mihely 400 szavazat többséggel *szociáldemokratákat* választott betegpénztári küldöttnek.

Ezek a titkos szavazások bizonyítják legjobban, hogy a vasutasok lelke mélyén már ott izzik a zsarátnok. És ez a parázs ki nem fog aludni soha. Csak az a kérdés, hogy mikor fog lángra lobbani? Mert pirkadni kell az éj után.

De az éjszakát is be lehet világítani, ha mással nem, hát egy-egy ujjal sikerrel.

Az öntudatos vasutasok feladata világossá, nappalá tenni az éjszakát.

Egyről-másról.

A szentkoronás vezetőség és a Független Magyarország között hosszú időn át folytatott papiros háborúság, ugylátszik, egyelőre befejeződött. Csoda történt. A háborúságban — amelyet tudvalevőleg maga a szakállgróf indított meg saját cselédjei ellen — ez alkalommal a szakállgróf maradt alul. A gróf ur nagyon is átlátszó politikája elsősorban Bezerédy Abel dr.-ral szemben mondott csütörtököt, mert nem sikerült őt a társelnöki pozícióból kiintrikálni. Ez volt az egyik pofonütés. A másikat pedig az a szentkoronás elnöki gárda adta meg, amely eddig mindig hűséges tányérnyalója volt a grófi konyhának. Ez a különben mindig megbízható társaság egyszerre megbokrosodott és nem adott igazat a rónai mörécék torkán át megnyilatkozott elnöki akaratnak, alapos leckét adván a gróf ur főcsizmatisztijának, a szentkoronások eszének — Fábrián László dr. urnak. Kutattuk az okát, hogy mi az ördög lelte ezt a jámbor társaságot s végre hosszas töprengés után rájöttünk, hogy mi is okozta ezt az előttünk annyira megfoghatatlan változást. A gróf urat ez alkalommal egy-

